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ЕКСТРЕНА МЕДИЧНА ДОПОМОГА В УМОВАХ БОЙОВИХ ДІЙ  

В УКРАЇНІ 
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Власенко Дмитро Вʼячеславович 
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кафедри екстренної та невідкладної 

медичної допомоги ортопедії 

травматології та протезування 

Харківський Національний Медичний Університет, Україна 

 

Актуальність проблеми. З перших днів ведення повномаштабного 

вторгнення російських військ в Україну виникла ціла низка проблем в процесі 

організації медичного забезпечення військ та населення, яке мешкало в зоні 

бойових дій та зонах безпеки. Низький рівень знань та навиків надання 

домедичної допомоги, незнання бойової патології лікарським та середнім 

медичним персоналом, низький рівень укомплектованості військової ланки 

медичної служби особовим складом та медичним персоналом системи охорони 

здоров’я, відсутність запасів медичного майна та виробів медичного 

призначення, броньованих засобів евакуації з поля бою, та неузгодженість і 

відсутність взаємодії військової медичної служби та цивільної системи охорони 

здоров’я були характерними ознаками для початку цієї війни. Все це вимагало 

термінових заходів щодо оптимізації діяльності Служби та організації чіткої 

взаємодії із силами оборони в бойових умовах та всіма міністерствами і 

відомствами задіяними у процесі ліквідації наслідків НС.  

Аналіз наслідків широкомасштабних війн і локальних воєнних конфліктів 

ХХ століття свідчить про те, що відносні втрати цивільного населення по 

відношенню до загальних втрат збільшились в десятки раз. Якщо в роки 
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Першої світової війни втрати серед цивільного населення склали – 5% 

загальних втрат, у Другу світову – 48%, під час війни в Кореї вони вже склали – 

84%, під час війни США у В’єтнамі – 90%, а під час локального конфлікту у 

Чечні (1994-1996 рр. – 95% від загального числа втрат). 

Мета роботи. Вивчення досвіду функціонування та розвитку служб 

медицини катастроф в країнах близького та далекого зарубіжжя та аналіз 

національних особливостей і можливостей щодо його адаптованого 

впровадження в сучасних умовах ведення гібридної війни та створення єдиного 

медичного простору в державі 

Матеріали і методи. У роботі використано дані результатів країн 

близького та далекого зарубіжжя, національні особливості екстреної медичної 

допомоги в умовах воєнних дій. 

Результати та обговорення. В результаті проведення заходів 

удосконалення Служби в надзвичайних ситуаціях у сучасних умовах гібридної 

війни спрямоване на зміцнення впевненості громадян України у спроможності 

держави забезпечити доступну, своєчасну та якісну медичну допомогу, що 

досягається зниженням показників рівня ускладнень, які можуть призвести до 

інвалідності та смертельних випадків постраждалих у процесі ліквідації 

медико-соціальних наслідків НС.  

Наукова новизна отриманих результатів полягає в тому, що вперше в 

Україні за часів її незалежності:  

- проведено аналіз стану служб медицини катастроф розвинених країн 

світу та пострадянського простору, з використанням позитивних і негативних 

сторін їх досвіду та стану розвитку нашого суспільства, можливостей держави, 

розроблено та впроваджено принципово нову функціонально-організаційну 

модель Служби, підготовлені проекти нормативно-правових актів, які за 

рахунок оптимізації структури підрозділів і формувань Служби регламентують 

створення та впровадження сучасної Служби, яка відповідає вимогам 

сьогодення, спроможної забезпечити виконання завдань за призначенням в 

умовах бойових дій;  
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- на основі аналізу національних особливостей та можливостей щодо 

впровадження в сучасних умовах ведення гібридної війни і створення єдиного 

медичного простору в державі науково обґрунтовано та впроваджено і 

оновлено протоколи надання екстреної медичної допомоги, які базуються на 

принципах доказової медицини та орієнтовані на світові стандарти, що 

передбачає покращення якості і доступності екстреної медичної допомоги для 

кожного громадянина, який її потребує в умовах бойових дій та в разі НС. 

- спільними наказами МВС, ДСНС, МО та МОЗ України вдосконалені 

механізми військово-цивільного співробітництва в умовах бойових дій, де 

визначений пріоритет збереження життя і здоров’я населення в разі НС та єдині 

підходи і критерії під час прогнозування та оцінювання медико-санітарної 

обстановки при різних НС, а також визначення можливостей рятувальних та 

медичних підрозділів, формувань та закладів;  

- обгрунтована, розроблена та на даний час впроваджується в діяльність 

Служби нормативно-правова база щодо порядку створення і використання 

резервів лікарських засобів, виробів медичного призначення та медичного 

обладнання для запобігання та ліквідації медико-санітарних наслідків НС;  

- обгрунтоване та впроваджується активне застосування ефективних 

профілактичних і реабілітаційних заходів, спрямованих на збереження 

фізичного та психологічного здоров’я і соціально-професійного статусу 

учасників АТО та ООС. 

Унаслідок проведених заходів отримані результати: оптимізована 

структура підрозділів і формувань Служби (мобільного госпіталю ДСНС, 

медичних загонів, медичних бригад постійної готовності І та ІІ черги) сучасної 

Служби, яка відповідає вимогам сьогодення, світовим стандартам та спроможна 

забезпечити виконання завдань за призначенням, яка на 10-15% поліпшить 

показники доступності та якості медичної допомоги постраждалим в умовах 

бойових дій та в НС.; упроваджені протоколи надання екстреної медичної 

допомоги, що базуються на принципах доказової медицини та орієнтовані на 

світові стандарти; Упровадження протоколів – частина комплексного підходу 
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МОЗ України до питання трансформації ЕМД та МК спрямоване на 

покращення якості та доступності екстреної медичної допомоги для кожного 

громадянина на 10-15%; 

Висновки. Проведеними заходами створено всебічно збалансовану 

Службу, спроможну забезпечити суттєве поліпшення показників якості та 

доступності екстреної медичної допомоги усім громадянам, хто її потребує в 

умовах бойових дій та при НС. Створена служба відповідає вимогам світових 

стандартів та вимогам сьогодення в умовах гібридної війни, рівню розвитку 

нашого суспільства та перспективам інтеграції нашої країни в ЄС. В умовах 

ведення гібридної війни удосконалені механізми військово-цивільного 

співробітництва в єдиній державній системі цивільного захисту, що суттєво 

впливає на національну безпеку та оборону України. У результаті реалізації 

заходів спрямованих на оптимізацію Служби, за рахунок поліпшення 

охоплення навчанням із надання першої допомоги та підвищення рівня 

професіоналізму медичного персоналу, досягнуте зменшення показників 

смертності при наданні екстреної медичної допомоги в умовах гібридної війни 

та НС на 5-10%.  
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